
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 4/12/2023 
 

Του:  Παύλου Σαράκη, Βουλευτή Επικράτειας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελίες για περιβαλλοντικές αυθαιρεσίες εκ μέρους ιδιωτικής 

εταιρίας σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις στην περιοχή της Τανάγρας της 
Βοιωτίας» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Έπειτα από παράπονα που μας εξέφρασαν μέλη του Συλλόγου «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ 
ΑΓΡΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ», σας μεταφέρουμε ότι στην 
Τανάγρα Βοιωτίας, σε μία αγροτική περιοχή με κατεξοχήν καλλιεργήσιμες εκτάσεις, όπου 
οι κάτοικοι ασχολούνται, κατά κύριο λόγο, με τη γεωργία, αδειοδοτήθηκε από την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας δράση εταιρείας που αφορά στην κατασκευή, οργάνωση 
και λειτουργία Μονάδας επεξεργασίας - ανακύκλωσης αποβλήτων από εκσκαφές, 
κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ) στη θέση «Κεραμίδεζα», της Δ. Ε. Τανάγρας, του 
Δήμου Τανάγρας, της Π. Ε. Βοιωτίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για 
την εταιρεία «ΛΑΤΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ». Ειδικότερα, η εν λόγω Μονάδα έχει αδειοδοτηθεί για 
την επεξεργασία στερεών αποβλήτων και την περαιτέρω διάθεσή τους προς 
εκμετάλλευση, πλην όμως στην εν λόγω Μονάδα έχουν ταφεί και οργανικά απόβλητα. 
Όμως, όπως δηλώνουν οι καταγγέλλοντες, με την αδειοδότηση της εν λόγω εταιρείας, η 
ως άνω αγροτική περιοχή κινδυνεύει να χάσει το χαρακτήρα της, μετατρεπόμενη από 
αγροτική σε βιομηχανική, με δυσμενείς συνέπειες για τους αγρότες, το περιβάλλον, εν 
γένει αλλά και την υγεία των κατοίκων της περιοχής. 
 

Στην συνέχεια, μας αναφέρουν οι παραπάνω εκπρόσωποι του Συλλόγου 

«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΑΓΡΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ» ότι 

δόθηκε άδεια χωροθέτησης από την Περιφέρεια στην εταιρεία ΕΛΒΙΟΚ για την εναπόθεση 

στην ανωτέρω περιοχή επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων. Αξίζει δε να σημειωθεί 

ότι η αρχική χωροθέτηση της ΕΛΒΙΟΚ περιλάμβανε και την έκταση στην οποία είχε ήδη 

αδειοδοτηθεί η λειτουργία της «ΛΑΤΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ», γεγονός που καταδεικνύει τη 

συνεργασία των δυο εταιρειών. 

Η εν λόγω δραστηριότητα είναι παράνομη, διότι βρίσκεται εκτός θεσμοθετημένου 

Βιομηχανικού Πάρκου και μέσα στις καλλιέργειες των αγροτών, μερικές εκ των οποίων 

είναι και βιολογικές, ενώ βρίσκεται σε απόσταση 1 χλμ. από την «114 Πτέρυγα Μάχης» 
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της αεροπορικής βάσης της Τανάγρας, ευρισκόμενη εντός της λεκάνης απορροής του 

Ασωπού Ποταμού, σε μια περιοχή υψηλής διάβρωσης, με βαθιές χαλαρώσεις, σύμφωνα 

με τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που κατέθεσε η ΕΛΒΙΟΚ αλλά και σε μια 

σεισμογενή περιοχή, από την οποία διέρχονται μεγάλα σεισμικά ρήγματα (Ασωπίας, 

Ωρωπού). Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, ενώ το Περιφερειακό Συμβούλιο, που είναι το 

ανώτερο όργανο της οικείας Περιφέρειας, γνωμοδότησε αρνητικά για την ΕΛΒΙΟΚ, εν 

τούτοις, η υπηρεσία της Περιφέρειας και συγκεκριμένα το τμήμα της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού, με εντολή Περιφερειάρχη και με υπογράφοντα 

τον Προϊστάμενο της αρμόδιας Υπηρεσίας, προέβη στην έγκριση της σχετικής 

χωροθέτησης. 

 

Συνοψίζοντας, τα προβληματικά στοιχεία της ανωτέρω αναφερθείσας αδειοδότησης για 

την εναπόθεση στην ανωτέρω περιοχή επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων και τα 

περιβαλλοντικά δεδομένα που διαμορφώνει η εν λόγω εναπόθεση, τα οποία δεν μπορούν 

επ΄ ουδενί να αγνοηθούν, μας ζητήθηκε από τους ανωτέρω να τεθούν υπόψη σας τα 

παρακάτω καταγγελλόμενα: 

 

Α) Δεν υπάρχει οριοθέτηση με περίφραξη, ώστε να μην είναι δυνατή η διέλευση εντός του 

χώρου αναρμοδίων ατόμων και ως εκ τούτου δε διασφαλίζεται η πραγματοποίηση των 

εργασιών μόνον εντός περιφραγμένου χώρου. 

Β) Δεν έχει ληφθεί η απαραίτητη πρόνοια για την αντιπλημμυρική προστασία του χώρου 

περιμετρικά της έκτασης εναπόθεσης ούτε έχουν ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα για την 

αποφυγή διαβρώσεων και εκπλύσεων υλικών, με αποτέλεσμα τα διάφορα οργανικά 

επικίνδυνα απόβλητα να ρέουν στις όμορες καλλιέργειες, μερικές εκ των οποίων είναι και 

βιολογικές. 

Γ) Από τη δραστηριότητα της εναπόθεσης, προκύπτει μεγάλη έκλυση σκόνης, που 

επικάθεται στις όμορες καλλιέργειες και καθιστά τα εκεί καλλιεργούμενα προϊόντα 

ακατάλληλα και επικίνδυνα προς κατανάλωση. 

Δ) Προς μείωση των αιωρούμενων σωματιδίων, λόγω των εργασιών, δε διαβρέχονται 

συστηματικά οι σωροί των αποβλήτων, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται μεγάλα νέφη 

σκόνης, που επικάθονται στις παρακείμενες καλλιέργειες. 

Ε) Έχει γινεί ταφή οργανικών αποβλήτων, ενώ, σύμφωνα με τους όρους περιβαλλοντικών 

δεσμεύσεων, κατά την υπ’ αρ. 1389/174497/10-09-2021 Απόφαση Υπαγωγής, 

προβλέπονται μόνον η εναπόθεση στερεών και συγκεκριμένου είδους αποβλήτων, 

πάντως, όχι οργανικά. 

ΣΤ) Τα επικίνδυνα απόβλητα δε συλλέγονται σε κατάλληλα στεγανά δοχεία ούτε 

παραδίδονται σε αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής και μεταφοράς επικίνδυνων 

αποβλήτων, αλλά απλά θάβονται ασυσκεύαστα, με αποτέλεσμα, σε περίπτωση 

βροχοπτώσεων, να ρέουν και να μολύνουν τους παρακείμενους αγρούς. 

Ζ) Τα αστικά απορρίμματα που παράγονται στο τοπικό εργοτάξιο δε συλλέγονται 

καθημερινά ούτε απομακρύνονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα, αλλά συλλέγονται σε 

μεγάλους σωρούς και μάλιστα, κοντά σε ξερά χόρτα, με κίνδυνο πυρκαγιάς, ενώ στο 

τέλος απλά θάβονται με χώμα. 

Η) Περαιτέρω, πλησίον του ως άνω αναφερόμενου έργου λειτουργεί πτηνοτροφική 

Μονάδα και δίπλα ακριβώς σε αυτήν αποθηκεύονται επικίνδυνα για τη Δημόσια Υγεία 

υγρά αλλά και στερεά απόβλητα, χωρίς να τηρείται η απόσταση των 150 μέτρων, που 

έχει τεθεί ως όρος στην Π.Π.Δ., με αποτέλεσμα να προκύπτει μόλυνση των προϊόντων 

και κίνδυνος υγείας των καταναλωτών. 



Θ) Λόγω της ταφής οργανικών λημμάτων, υπάρχει μεγάλο πρόβλημα οσμών τόσο στον 

οικισμό της Τανάγρας, του Άρματος και των κατοικιών πέριξ του Αεροδρομίου όσο και 

στην κωμόπολη του Σχηματαρίου. 

Ι) Τέλος, υπάρχει κίνδυνος ρύπανσης του τοπικού υδροφόρου ορίζοντα, λόγω της ταφής 

οργανικών αποβλήτων. 

Από όλα τα παραπάνω, προκύπτει ότι δεν έχουν ληφθεί από τις αρμόδιες δημόσιες 
Υπηρεσίες τα απαραίτητα μέτρα για τη διασφάλιση της αξιοπρεπούς ποιότητας ζωής, της 
Δημόσιας Υγείας και της περιουσίας των κατοίκων περί την Τανάγρα ούτε έχουν ληφθεί 
οι απαραίτητες προφυλάξεις για την προστασία του τοπικού περιβάλλοντος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Έχετε λάβει γνώση για τις ως άνω καταγγελίες του Συλλόγου «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ 

ΑΓΡΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ», σχετικά με τη δράση της 

ανωτέρω εταιρείας ΕΛΒΙΟΚ στην περί την Τανάγρα της Βοιωτίας ως άνω περιοχή, όπως 

αυτές περιγράφονται και αναλύονται παραπάνω, απαριθμούμενες στα σημεία «Α» ως 

«Ι»; 

 

2. Προτίθεσθε να λάβετε τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να αποφευχθεί η επικίνδυνη για τη 
Δημόσια Υγεία, για τις αγροτικές καλλιέργειες και για το περιβάλλον εναπόθεση 
επικίνδυνων βιομηχανικών και άλλων αποβλήτων στην ανωτέρω περιοχή περί την 
Τανάγρα της Βοιωτίας από την εταιρεία ΕΛΒΙΟΚ, προς αποφυγή της ραγδαίας 
επιμόλυνσής της; Αν ναι, ποια μέτρα θα λάβετε; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 

ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 




